

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartó-ával-Kéziratnak-tekintendő-Házi-sok-zorositás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.
MTI BELFÖLDI HIREK

B I . kiadás 1949 november 21 6 óra — perc

Pécsott

Hat hét alatt felépítették/három háromemeletes bérház falait a sztahanovista falazási módszerrel

Kir % N nl/Hav Mé PG/Ny/Hné Ks Ks A Pécsi Magasépítő NV október 1-én kezdte el a pécsi "egyteri-uton három háromemeletes bérházépítést. A falakat hat hét alatt tetőmagasságig felépítették.

Ez az eredmény elsősorban a sztahanovista munkamódszer bevezetésének köszönhető. A munkamódszer bevezetésének gondolatát Lakatos József, az MDP termelési felelőse vetette fel először Pécsott. Rövidesen meg is alakult három brigád, amelyek megkísérelték a módszer alkalmazását. Nemsokára igen szép eredményeket is értek el, ezek azonban lényegesen megnövekedtek Pozsonyi Zoltán pécsi bemutatója után. A három brigád teljesítménye magáralragadta a többiöket is és már igen sokan az új munkamódszerrel eredményesen kísérleteznek.

500 százalékos átlagteljesítmény

Eredményesen alkalmazták itt az építőipari gépeket is. Emelődarut és kisvasutat vettek igénybe, amelyek a munka jó megszervezése mellett biztosították a hatalmas eredményeket. A brigádok az új munkamódszerrel megértették és nélkül el tudják érni átlagosan az 500 százalékos teljesítményt.

A három bérház közül az egyiket SZIT-es kőműves ifjumulások teljesen önállóan építik.

A sztahanovista munkamódszer alkalmazása során Kocsis Lajos kőműves arra a gondolatra jutott, hogy olyan szerkezetet kellene készíteni, amely a habarcsot egyenletesen, a kívánt szélességben bocsátja a téglacsorra. Tervét meg is valósították és ma már nemcsak a sztahanovista módszerrel dolgozó, hanem a többi kőművesek is eredményesen használják ezt a szerkezetet.

A hat hét alatt felépített falakon belül most már a közfalakat építik. Mindegyik bérházban nyolc háromszobás, nyolc kétszobás és 16 egyszobás lakás épül. /MTI/

14

MTI BELFÖLDI HIREK

B2 . kiadás 1949 november 21 6 óra 10 perc

A kultúra hírei /2. folytatás/

JK/Ny/VÁ FT

A MINSz kulturális munkájának

középpontjába az "olvasómozgalom", elsősorban a szovjet és haladó magyar irodalom megismertetése került. Az ifjúság között igen nagy érdeklődés mutatkozik a könyvek iránt. A Ganz Hajógyár könyvtárában egy napon 80 ifjumulás cserélt könyvet a mozgalom megindulásának első napjaiban.

A kulturális munka másik területe a közönségszervezés. Az Ifjúsági Színház nézőterét a fiatalok, elsősorban ifjumulások nap mint nap zsúfolásig megtöltik.

A miskolci színház hetenkint ifjúsági előadást tart. Legutoljára a "Dohányon vett kapitány"-t játszották, amin a diósgyőri és miskolci ifjumulások százai vettek részt.

x x x

Sr/Mk/VÁ FT

Szabad Föld Téli Esték

A kalatentfüredi járás Szabad Föld Téli Estéin előadássorozatot tart Máté János kertész, aki a micsurini tanításnak kiváló művelője.

x x x

Tolna-megyében ez évben is megrendezik a Szabad Föld Téli Esték előadássorozatát. Százegy községben rendeznek előadásokat, amelyek kísérő műsorait nagyrészt az ipari dolgozók kulturgárdái szolgáltatják, hogy ezzel is kifejezésre juttassák a munkás-paraszt-szövetség jelentőségét.

x x x

Békéscsaba és környékének EPOSz-szervezetei november 23-ával megkezdik a Szabad Föld Téli Esték előadássorozatát.

xxx

FT/So

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet

kiállítása és múzeuma minden nap - kedd kivételével - 10 órától 20 óráig van nyitva. Vasárnap 9 - 18 óráig. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1949. november 21.

6 óra 15 perc

150 új Tejért-fiók "Tejvendéglő" a Marx-téren az ötéves terv első évében - Reggel 6-tól este 8-ig lesznek nyitva a "téli tejesárdák"

BeM TH NL/HM/So Ks

A nyáron működött tejesárdák helyett a Közért Tej- és Tejtermékekértékesítő NV téli tejesárdákat létesít.

A téli tejesárdákat épületekben helyezik el. Minden oszárda villanyvilágítással és melegítőt szerelnek.

Az új típusú tejesárdák Budapest és a peremvárosok 11 legforgalmasabb helyén nyílnak meg. Ezekben a tejesárdákban főképpen meleg tejet szolgáltatnak majd ki. A felmelegített tejet 10-15 literes hőálló termoszkban tartják. A téli tejesárdák reggel 6 órától este 8 óráig tartanak majd nyitva.

Ezenkívül az állandó Tejért-fiókok közül 26 szintén reggel 6 órakor nyit. A jelenlegi 540 Tejért-fiók mellett egyébként még ebben az évben 60 újabb létesül, főleg Angyalföldön, Pestszentlőrincen és Újpesten.

Az 1950-es terv első negyedében a Marx-téren "Tejvendéglőt" létesítenek. Ennek az lesz az érdekessége, hogy míg a tejfiókokban csak tejet és tejtermékeket árúsítanak, itt tejtermékekből főzött ételket is kiszolgálnak majd.

A dolgozók életszínvonalának emelkedésével állandóan nő a tejfogyasztás. Ezt mutatja az is, hogy amíg a Tejért forgalma júniusban átlagosan napi 130 ezer liter volt, addig ma már naponta 150 ezer liter tejet árúsítanak. Az idei tejfogyasztás jövő évre jelentősen emelkedik. A Tejért forgalmának előirányzata az 1950-es tervére 52.5 millió liter. Ez azt jelenti, hogy 1950 végére a napi tejforgalom 350 ezer liter lesz majd.

A nagy tejfogyasztás lebonyolításaira a Közért Tej- és Tejtermékekértékesítő NV 1950-ben 150 új fiókot nyit.

/MTI/

"Öröm és dicsőség számomra, hogy a Néphadsereg tagja lettem" - Boldogan állít magukra a Néphadsereg egyenruháját a bevonuló újoncok

Zs/HM/FT/So Ks

Bevonulás! Mennyi könnyet, mennyi panaszt jelentett az a szó falun és városban az ellenforradalom negyedszázados rémuralma alatt. Apák, anyák és testvérek nézték féjő szívvel a katonai szolgálatra bevonuló fiatalokat, mert tudták, milyen mostoha sors vár rájuk.

/folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1949. november 21.

6 óra 20 perc

/Öröm és dicsőség folyt. / Zs/HM/FT/So Ks

És ma? Boldog, aki magára öltötte a dolgozó nép hadseregének egyenruháját. Országszerte örömmel, lelkesedéssel vonultak be fiataljaink, hogy felszerakozva Néphadseregünkben megvédjék a dolgozó nép eredményeit és a békét.

- Boldogan tettem elget a behívásnak - mondja ifjú Gábor Imre, aki most öltötte magára először Néphadseregünk egyenruháját - de ilyen fogadtatásra mégsem számítottam. Már a laktanya kapujában ünnepélyesen fogadtak és hatalmas vörösbetűs feliratokkal üdvözölték bevonulást. Sehol nem kellett ácsorognunk. Azonnal kellemes meleg tanterembe vittek, olvasnivalót kaptunk, szólt a rádió. Öregbaj társak jöttek közénk és elbeszélgettek velünk. Elmesélték milyen szellem uralkodik ma a hadseregben, elmondták, hogy öröm és boldogság a Néphadsereg tagjának lenni.

A bevonuló újoncok arca is látni, hogy székükre megtiszteltetés a dolgozó népet szolgálni. Néphadseregünk pedig szintén örömmel és szeretettel fogadta a bevonuló fiatalokat.

Nemcsak a laktanyák kapujában, hanem már a pályaudvaron is fogadták a bevonulókat. A felkészített pályaudvarokra érkező fiatal katonákat autókra rakták. A beérkezés után orvosi vizsgálat következett, hogy azoknak, akik a sereg után esetleg megbetegedtek, ne legyenek nehézségük a katonai szolgálattal. Ezután megkapták a vadonatúj felszerelést.

Ez a jó előkészítés legnagyobb részét a Magyar Dolgozók Pártja honvédségi szervezetének köszönhető. Főként szeretettel foglalkoztak a kommunista katonák a fiatalokkal és ezzel a szeretetteljes fogadtatással mindjárt az első percekben otthonossá tették a bevonuló fiatalok számára a laktanyát.

Arkey Ernő, aki pár nappal ezelőtt még a csepeli Martinban dolgozott, éppen új egyenruháját nézi. - Még válogatni is lehetett - mondja. És az ellátás! Otthon sem kaptunk ennél jobb ebédet! Az elszállításra is csak jót lehet mondani. Mi csak a liák hármán együtt maradhattunk. Öröm és dicsőség számomra, hogy a Néphadsereg tagja lettem. /MTI/

--- +

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1949. november 21.

6 óra 25 perc

Jól halad az őszi mélyszántási munka teljesítése

Vid 6 MI/S: Ka Az őszi munkák ellenőrzése is lankadatlan szorgalommal végezték a dolgozó parasztok az elmúlt héten a mélyszántást.

Zemplén megyében Nily-Vitány község dícserekedhetik jó eredményével: végezték az őszi mélyszántással. A többi község is igyekszik előbbre lépni: Alsóberecki, Felsőberecki, Tiszacsanak, Hőrcsokut küzdenek a második helyért.

A versenyben a leggyorsabb Golop község; Zemplénagárd, Tiszaluc Dancóz is erősen lemaradt a mélyszántásban. Ezekben a községekben rossz a szervezés, hiányzik a felvilágosító munka, az őszi meggyőzés. A kulákbefolyás is erősen érvényesül. Tiszalucra például a HÉJOSZ elnöke, Kiss Tivadár kulák volt, aki természetesen minden erejével akadályozta a munka jó elvégzését. A sárospataki "Dorkó"-tanyán például Ehrlich Ferenc kulák mindössze egy hold rozstot vetett - és a mélyszántást is elszabotálta.

Nórádi megyében a pillinyi, varsányi és horédi termelészövetkezeti csoportok befejezték az őszi munka utolsó szakaszát.

A megyében a járási versenyben első helyen áll a szobi járás; második a rétségi, harmadik a balassagyarmati. Patvare, Nórádi, Zagyvaróza teljesítették eddig legjobban a mélyszántást.

Hajdú megye 23 községe közül elsőnek Fülöp teljesítette maraíktalanul a mélyszántást. A jó munkából derekasan kivették részüket a népnevelők, akik személyes példamutatással vitték előre az őszi mezőgazdasági munkaversenyt.

Hajdúszoboszló dolgozó parasztsága a mélyszántási versenyben az elmúlt héten a 18. helyről a 8.-ra küzdötte fel magát; példát vettek a termelészövetkezetek munkájáról, amelyek már teljesítették a mélyszántást. Kiss János, Sóvágyó József és Vig András kispaszterek is elkészültek már az őszi mezőgazdasági munkával. Székely József és Tokaji József kötelesi középpaszterek mélyszántásuk befejezése után igájukkal 12 kispaszter földjén végezték el a munkát.

Köteles községben Kiss Lajos 51 holdas kulák az előirányzott 21 hold helyett 12 holdon vetett búzát, s így kilenc hold buzavetéssel akarta megkárosítani a dolgozó népet. Neve szegycsúzlára került, földje bevetésére rákényszerítették a dolgozó parasztok; a termelés szabotálásáért eljárás indult ellene. /MTI/

--- H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 november 21

6 óra 30 perc

Kaposvárott szombaton felavatták az ország első Állatkórházát - Bolgyógyászati, sebészeti, fogászati és szülészeti kezelés az állatkórházban

Szo/Dó/Hné Ks A hároméves terv keretén belül Kaposvárott félmillió forintos költséggel állatkórházat létesítettek. A kórházat dr. Kovács József, a földművelésügyi minisztérium küldötte szombaton délután avatta fel. A kórház állatgyógyászati ügyünk szintjének további emelését és állatállományunk gyarapítását fogja nagyban elősegíteni.

- Ez a kórház - mondta dr. Kovács József - biztosítja a dunántúli állami gazdaságok és termelészövetkezeti csoportok állatállományának egészségvédelmét, a betegségek szakosított kezelését, illetve megelőzését. Nagy segítséget nyújt majd a kórház a kis- és középpasztereknek is állatállományuk egészségének védelmében.

- Ez a kórház is mutatja a hároméves terv diadalát, az épülő szocializmus felsőbbrendűségét és a dolgozók harcát a természet ellen.

- A Szovjetunióban körzetenként mindenhol a sztálini öt éves tervek alatt már létesítettek ilyen kórházakat és a magyar állatorvosok most a szovjet tapasztalatok nyomán kezdtek el munkájukat. Nagy segítséget nyújtott a Szovjetunió a kórház felszerelésében is. A Szovjetunió példája és segítsége, valamint a magyar állatorvosok alkotó kezdeményezése eredményeként a kórházat a haladó állatorvostudomány modern eszközeivel és gyógyszereivel szerelték fel.

A kórházban az állatok bolgyógyászati, sebészeti és szülészeti kezelése folyik. Külön osztályon foglalkoznak esetleges járványok elleni védekezéssel.

Az állatokat kezelés szempontjából két részre csoportosították: nagy és kicsiny állatokra. Huzamosabb, bensőbb kezelésben csak nagy állatokat - például ló, szarvasmarha, - részesítenek. Ezeket sérülés vagy sebesülés esetén sebészeti beavatkozással gyógyítják, szükség esetén pedig has- vagy egyéb műtétet végeznek rajtuk. A kis állatokat - például baromfi stb. - csak megvizsgálják és gyógykezelnek, de kórházban nem tartanak.

A nagy állatoknál, különösen a lovaknál, fogászati kezelés is folyik. A lovak fogzatának rendellenességeit elektromos meghajtású csiszolókorongokkal lecsiszolják, a gyógyíthatatlan fogakat pedig kihúzzák. Értékes lovaknál fogtömést is végeznek vagy ha szükséges, műfoggal pótolják a hiányzókat. A lovak fogzatának kezelése nagyjelentőségű, mert a fogak rossz kopása vagy elromlása rossz táplálkozást, ez pedig leromást, sok esetben betegséget idéz elő. /Folyt.köv./

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1949. november 21. 6 óra 30 perc

Melaszból- gápszijkenőcs - évi száz ezer forint megtakarítás

Kk/Ny/E/30 Ks Kétféle különbözőfajta szerekkel készítették ki a gápsziják csuszását. Mindegyik szer alapanyagcsúszt. Ezek a szerek azonban nem akadályozták meg teljesen a csuszást és azonkívül a szijakat is rongálták. Egyedül a Kőbányaiipari NV üzemi évenként több, mint száz ezer forintot fizettek ki ezekért a szerekért.

A Kőbányaiipari NV komlói üzemi dolgozója Gasser Gyula kőbányász, ötletes elgondolással, cukormelasszal próbálta megakadályozni a szijcsuszást. Az újítás kitűnő a be is vált. A melasz nem árt a szijnak és egyenletesen csúsz el azon.

A melasz ára kilogrammonként 60 fillér, a különböző szijkenőcsök ára pedig kilogrammonként 35 forint körül van. Ez az újítás csúsz a Kőbányaiipari NV-nél száz ezer forint megtakarítást jelent, általános bevezetése pedig az ország összes üzemeiben sokmillió forint megtakarítását teszi lehetővé. /MTI/

/Kaposvárott szombaton felavatták... folyt/Szo/Dó/Hnó Ks

A megnyitó ünnepség után a megjelentek a gyakorlatban mutatták be a lovak fogászati kezelését. Az öt éves terv során még három állatkórházat létesítenek. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949. november 21. 8 óra 45. perc

A Szerkesztőségek figyelmébe: Pótlólag kiadjuk "A kultúra hírei" első és második kiadását.

Elutazott Budapestről Georg Sebastian

D/Hr/VÁ Ks FT Georg Sebastian, a párisi Operaház magyar szervezésű első karmestere, aki november folyamán tiznapot töltött Budapesten, hétfőn reggel visszautazott Párisba. Elutazása előtt Magyarországi benyomásairól nyilatkozva a következőket mondotta:

- Tizenkét év óta az ideén jártam először Magyarországon s minden területen lüktető, eleven, fejlődő életet találtam. A zenei élet területén legmélyebb benyomást tett rám akár az Operában, akár a Zeneakadémián vezényeltem, hangversenyeket látogató új közönség. Azt tapasztaltam, hogy a régi társasági sznobok helyett ma olyan emberek ülnek a nézőtérben, akik lelkesednek a művészetért, akik valóban a művészet kedvéért jönnek el operaelőadásra, hangversenyre. Véleményem szerint a művész számára nincs nagyobb és szebb feladat, mint egyre szebb és szélesebb tömegekkel megismertetni és megkedveltetni a művészetet.

- Remélem, rövidesen újból viszontláthatom Budapestet - mondotta -. Az Operaházzal folytatott megbeszéléseim szerint valószínűleg tavasszal Csajkovszkij Pique Dame című operáját vezénylen, a jövő év őszén pedig Csajkovszkij Arnyegin című operáját tanítom be.

x x x

D/Hr/VÁ FT

Operaházi újtó

Sornhegyi József, az Operaház festőműhelyének dolgozója jelentős technikai újítást dolgozott ki a díszletek alapfestésénél. Az újítás 20 százalékos anyagmegtakarítást és 10 százalékos munkaidő-megtakarítást jelent s lehetővé teszi a díszletek könnyebb kezelését és szállítását is. Ez annál jelentősebb, mert az Operaház festőműhelye készíti a díszleteket a Városi Színház, az Operett-Színház, a Védám Színház, az Ifjúsági Színház és az Uttörő Színház számára is. Az Operaház igazgatósága az újítást 600 forinttal jutalmazta.

x x x

/folyt. köv./TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 november 21 8 óra 55 perc

A kultura hirei /1. folytatás/

FT/Hm/Vá Ft Ks

Könyvkiadás

A Dante-Könyvkiadó új ifjúsági könyveket hozott forgalomba. Az új kiadások közül kiemelkedik Szolovjev "Hét tenger hősei" című könyve. Magyar írók művei is szerepelnek a kiadott ifjúsági könyvek között, így többek között Hárs László "Ezek a pesti gyerekek" című regénye.

x x x

A népművelési minisztérium december közepén Sztálin 70. születésnapja előtt a "Szovjet kultura" címmel új, havonként megjelenő folyóiratot ad ki. A "Szovjet kultura" a legkiválóbb szovjet művészek, tudósok és írók tollából ismerteti a Szovjetunió kulturájának, művészetének, tudományának kiemelkedő eredményeit. A nagyalakú, 40 oldalon megjelenő, gazdag képanyaggal diszitett folyóirat ára 4 forint. Egyéni előfizetés esetén negyedévre 8, fél évre 15 és egy évre 30 forint.

x x x

Megnyilt a debreceni Déri-muzeum néprajzi és város történeti osztálya

Kir % Ki/m/Vá Ba FT A debreceni Déri-muzeum képtárának és régészeti osztályának megnyitása után most gazdag anyaggal megnyitott a néprajzi és város történeti osztály is. A muzeum újárendezett anyaga bemutatja Debrecen fejlődésének történetét. Ot kiállítási terebben a Tiszántul északi részének gazdag anyagu néprajza látható.

A város történeti anyagot nyolc terebben állították ki. A domborműves térképen Debrecen kialakulása látható. A térképen vannak még az egykoru hortobágyi falvak is. A leletek mellett az irások, oklevelek, népviseletek és grafikonok szemléltetik a város fejlődését.

A szombati ünnepélyes megnyitáson Dusica Ferenc helyettes polgármester vette át a dolgozók nevében az újárendezett néprajzi és város történeti osztályokat.

x x x

A napokban zárult Sárospatakon az MNDSz kéthetes asszonykör-előadó iskolája. A tanfolyam 23 hallgatója sikerrel tette le a vizsgát.

x x x

LP /Folyt. Bv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 november 21 11 óra 35 perc

A Nagyvásártelep

Ks/Vá Ks

árakban nincs változás. /MTI/

A kiskereskedői

Hm/Vá Ks

árakban változás nincs. Margarint jegyzik, kg-ként 14.00 forint. /MTI/

A felsőbiróság és főállamügyészség dolgozói esküt tettek az Alkotmányra

Ma & Hm/Vá Ks A Kossuth Lajos-téri igazságügyi palota dísztermét hétfőn reggel zsufolásig megtöltötték a felsőbiróság és a főállamügyészség dolgozói, hogy letegyék az esküt a népköztársaság alkotmányára. Az ülést Nagy Miklós, a felsőbiróság elnöke nyitotta meg, majd az eskütétel után Dulán Jenő igazságügyi államtitkár szóla fel.

Az Alkotmány jelentőségét méltatva hangoztatta, a bírónak az igazságot kell érvénybe juttatnia, mert az igazság az életet könnyűvé, az igazságtalanság ellenben elviselhetetlenné teszi. A jog - mondotta - az államkarát kifejezése s az államhatalom tényleges birtokosa most az öntudatra ébredt, a gyárakban, bányákban, földeken, hivatalokban dolgozó magyar nép. Ebből következik, hogy a magyar bíróság többé nem egyes kiváltságos rétegek, hanem a nép érdekeit szolgálja. A bíró, aki esküt tett az alkotmányra, megfogadta, hogy megvédi a népi demokráciánkat az ellenséggel szemben. Szép és nemes feladata a bírónak, hogy ezt a munkát a népi ülnökökkel közösen elvégezzék szolgálva ezzel az egész dolgozó népet. /MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe:

Ks/Vá Ks Mai B 9. kiadásunkban a második bekezdést, amely a "Szovjet kultura" című új folyóiratról szól, kérjük mellőzni. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 november 21. 13 óra 30 perc

Uj kikötők, betpn- és bekötőutak a hároméves tervben

Ta/Hm/Vá Ie TH NI Ötéves népgazdasági tervünk befejezésekor valamennyi községnek lesz bekötőútja. Jelenleg 107 különböző munkahelyen 278 kilométer hosszúságban építenek bekötőutakat, az utak egy része mezőgazdasági gépállomásokhoz és tanyaközpontokhoz vezet.

Az ötéves tervre irányították elő a hároméves tervben készült el

Most készült el Dunapentele és Dunaföldvár közötti 18 kilométer hosszú utszakaszon a betpn-pálya. Ezt az ut-építést eredetileg 1950-re irányították elő. Az utépítő dolgozók szocialista munkaversenyére és korszerű gépek üzembehelyezésére eredményeképpen azonban már hároméves tervünk befejezése előtt megépült ez az utszakasz.

A hároméves terv keretében új balatoni kikötőket építettek. Balatonaliga teljesen új, korszerű kikötőt kapott a régi, mehezzen megközelíthető kikötő helyett. Almádiban, Keszén és Badacsonyan a fasiszták teljesen elpusztították a kikötőt, ezeket az idein újjáépítették. /MTI/

Termelési hírek

Szi/Dó/Vá Ie Ks A Láng-gyárban jelentősen fokozódik az ujitómozgalom. A múlt évben átlagosan havonta nyolc ujitást fogadtak el. Ez év kilenc hónapja alatt már összesen 189 ujitást alkalmaztak, amelyek 500 ezer forint évi megtakarítást jelentenek. Októberben tovább fejlődött az ujitómozgalom mennyiségileg és minőségileg is. Negyvenegy elfogadott ujitással 312,851 forintot takarítanak meg. E hónap 15-ig már 34 új javaslat érkezett be a termelési irodához elbírálás végett.

x x x

A hőripari szakmában ez év folyamán 4198 ujitási javaslatot fogadtak el.

x x x

A Baromfiértékesítő NV orosházi telepén novemberben 50 százalékkal emelkedett az egyéni versenyzők száma.

x x x

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 november 21. 14 óra 15 perc

Termelési hírek /1. folytatás/ Szi/Dó/Vá Ie Ks

A pápai dohánygyárban 90 dolgozó vesz részt az egyéni versenyben.

x x x

Pápán a Népbolton kívül négy textilkereskedelmi állami szaküzlet is működik már, megnyitott a Del-Ka-üzlet is, ahol cipő- és textilneműk állnak a dolgozók rendelkezésére. Ugyancsak megnyitotta pápai kirendeltségét a Gyümölcsértékesítő NV is.

x x x

Szi/Dó/Vá Ks Az utóbbi időben egyre többen vásároltak gumitalpas cipőt. Cipőiparunk most újszerű gumisarkat hoz forgalomba. Az újfajta kreppsarok minősége jobb az eddigiekénél.

x x x

A hatvani Cukorgyár dolgozói ujitó brigádot alakítottak.

x x x

Nyiregyháza-n megnyitott a város ötödik Népboltja.

x x x

Szi Vid KIM BT/So/Vá

Állami ruházati iparunk termelése 1949 harmadik negyedében a múlt év megfelelő időszakához képest 350 százalékkal emelkedett. A nagy fejlődés elsősorban a Szovjetunió szakembereinek és szakirodalmának, állami konfekciógyárunk futószalag-rendszerű munkájának köszönhető. Az ötéves terv első esztendőjében két új vidéki konfekcióüzem létesül.

x x x

A dolgozó kisiparosság három hónap alatt 50 millió forint értékű közmunkához jutott.

x x x

MINSz PG/So/Vá

A Ganz Hajógyárban Glamerusz Béla kezénél elvállalta, hogy Sztálin 70. születésnapjának megünneplésére termelését 140 százalékról 158-ra emeli. Jelenleg 146 százaléknál tartanak.

x x x

MOSz PG/So/Vá

Az Ut- és Vasutépítő NV-nál 500 dolgozó áll egyéni versenyben.

x x x

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 november 21 14 óra 20 perc

Termelési hírek /2. folytatás/ Kir % Na/Hav/Ba/PG/So/VÁ Ks

Bikov, a Sztálin-díjas sztálinovista esztergályos a Győri Vagongyárban tett látogatása során felhívta a figyelmet a műszaki értelmiség és a fizikai dolgozók közötti szoros kapcsolat fontosságára. Elmondta, hogy a Szovjetunióban minden üzembésznek megvan a műszaki értelmiségi tanácsadója, ugyanevezett patrónusa.

Bikov utmutatása nyomán megindult a mozgalom a gyárban, hogy minden munkacsoportnak legyen egy-egy patrónusa. Elsőnek a daruosztályon alakult meg a "patrónás-brigád". Naponta különböző órákban egy-egy brigádtag ellenőrzi: nincs-e fennakadás vagy probléma a termelésben.

A prés-kovályműhely kilenc brigádjának mind-egyikéhez is csatlakozott egy-egy műszaki értelmiségi dolgozó mint "patrónus".

x x x

8 Vid PG/So/VÁ A pápai Perutz-gyárban az eddigi elavult berendezésű, régi ebédlő helyett a hároméves terv keretében új, korszerűen berendezett ebédlőt kapnak a dolgozók. Az építési munkálatok már folynak és a közeli napokban újrafestett, új székekkel és asztalokkal berendezett ebédlőterem áll majd a dolgozók rendelkezésére.

x x x

Vid Simon Kálmán, a tatabányai VIII-as akna xé bányamérnöke versenyre hívta Tatabánya összes aknáinak műszaki értelmiségi dolgozóit. A verseny pontjai között szerepel: új módszerek bevezetése, a teljesítmény fokozása, önköltségesültség csökkentés stb. A felhíváshoz már eddig is többen csatlakoztak.

x x x

TH/NL/VÁ Ie A Badaacsonyi Bázaltbánya dolgozói november 10-re befejezték hároméves tervüket. November 11-re Tatabánya IX., X., XII. XII. akna és a Sikvílyi akna dolgozói teljesítették a hároméves terv előirányzatát. A Soroksári Festékipari NV dolgozói ugyancsak befejezték tervüket.

x x x

p

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 november 21 14 óra 20 perc

Vizállásjelentés

& Hm Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelelnti november 21-én, hétfőn délután:

A Duna Rózsensburg-Gönyű között apad, máshol árad, Bősönig igen alacsony lejobb alacsony vizállású.

A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 7, Budapestnél 7,8, Mohácsnál 8 Celsius fok.

A mai dunai vizállások: Scherding 208 cm 13 %, Aschach 124 cm 6 %, Linz 118 cm 9 %, Struden 184 cm 13 %, Krons 194 cm 12 %, Bócs 173 cm 17 %, Pozsony 260 cm 21 %, Oroszvár 238 cm 25 %, Danaremete 307 cm 28 %, Gönyű 216 cm 30 %, Komárom 247 cm 31 %, Esztergom 233 cm 31 %, Budapest 290 cm 31 %, Dunapentele 236 cm 31 %, Dunaföldvár 176 cm 29 %, Balta 232 cm 25 %, Baja 284 cm 24 %, Mohács 306 cm 24 %, Bézán 144 cm 23 %, Apatin 192 cm 25 %, Gombos 185 cm 23 %, Ujvidék 142 cm 25 %, Zimony 168 cm 35 %.

A Rába Szentgotthárdnál 12 cm 22 %, Győrnél 284 cm 36 %.

A Dráva Barcsnál 172 cm 35 %, Drávaszabolcsnál 200 cm 39 %.

A Tisza Tiszabecsénél és Tiszafüred-Osongrád között apad, máshol árad. Tiszabocsánál és Zahonyánál igen alacsony, máshol alacsony vizállású.

A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabocsánál 8 Celsius fok, Tokajnál 7, Szegednél 7,5 Celsius fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabocs minusz 4 cm 19 %, Vásárosnamény plusz 1 cm 21 %, Tokaj 55 cm 23 %, Tiszafüred 28 cm 23 %, Szolnok 51 cm 27 %, Csongrád plusz 7 cm 27 %, Szeged 68 cm 27 %, Tisza 146 cm 28 %.

A Szamos Csangernél 26 cm 15 %, a Sajó Bánrévénél 122 cm 33 %, a Hernád Hidasnémetinél 50 cm 20 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minusz 114 cm 5 %, a Körösök Körösközánál minusz 35 cm 10 %, Belényesenél minusz 14 cm 15 %, Békésnél 70 cm 21 %, Gyománál minusz 30 cm 11 %, a Maros Makónál 55 cm 18 %.

A Balaton Siófoknál 31 cm 11 %, víz hőfok 8 Celsius fok. A Velencei-tó Agárdnál 80 cm.

Várható vizállás holnap Budapestnél: 300 cm. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 november 21 14 óra 20 perc

Időjárás jelentés

& Hm A Meteorológiai Intézet jelenti november 21.-én, hétfőn délelőtt

Európában enyhe az időjárás, kivéve a Szovjetuniónak a Volga folyásától keletre eső területeit, ahol napközben is tart a 2-3, sok helyen az 5-6 fokos fagy. A Brit-szigeteken egy újabb tengeri léghullám kiterjedt esőzést okoz.

Hazánkban vasárnap délig délnyugati széllel folytatódott a meleg tengeri levegő beáramlása. Ennek következtében a hőmérséklet országsszerte 12-16, sőt Zalaegerszegen, Bánhidán, Békéscsabán 17 fokra emelkedett, és 10 fok alatt csak Sopron környékén maradt. Esőt csupán Putnok és Szendrőlád környékéről jelentettek, de mennyisége az 1 mm-nyit nem haladta meg.

Budapeston vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 7.3 fokkal magasabb a légnomás napi középértéke 0.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 13 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: mérsékelt déli, délnyugati, holnap inkább nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, a nyugati megyékben esetleg kisebb esők. Az éjszakai lehülés erősödik. Reggel helyenként köd. A hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten kissé esőkön. /MTI/

Termelési hírek /3. folytatás/ SZOT NL/So/VÁ Io Ks

A sztálini munkafelajánlási mozgalom a dolgozók körében hatalmas lelkesedést váltott ki. Egyre többen vannak, akik már tettek munkafelajánlást, de most újabb feladatok elvégzésére vállalkoztak. A Ganz Vagánygyár műhelybizottsági értekezletén például a Varga és Kemps csoportok a már vállalt felajánlásukon kívül újabb tíz százalékos emelést vállaltak. Tutsák Lajos szintén vállalt, hogy előző felajánlásánál 10 százalékkal többet teljesít.

A Fémáru- és Szerszám NV-nél november 7-én 631 dolgozó állt egyéni versenyben, jelenleg pedig már 1031-re emelkedett az egyéni versenyzők száma.

x x x LP /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 november 21 16 óra 25 perc

VÁ Termelési hírek /4. folytatás/ MINSZ Io NM

A váci állami Kilián György öntőipari iskola tanulói versenyre hívták ki az ország összes öntőipari tanulóit és ezen belül a Láng-gyár öntő ifjúságát. Károly János, az iskola tanulója levelet írt Ozefl Jánosnak, a Láng-gyár öntőjének, amelyben az iskola tanulóinak nevében bejelentette, hogy csatlakoznak Ozefl és a Vasas Szakszervezet felhívásához. Egyben megkérték Ozefl-t, hogy ismeresse velük munkamódszerét. /MTI/

Az erdőgazdasági dolgozók is versenyt indítottak a szakma legjobb munkása címért

Vid Mi Hné Ni Szombaton jelent meg a DÉFOSZ felhívása a mezőgazdasági dolgozókhoz, hogy az ipari munkások példáját követve indítsanak versenyt a "szakma legjobb munkása" címért. A felhívásnak máris élénk visszhangja támadt.

Palkovics István, a győri Erdőgazdasági NV dolgozója, talpfafaragó élmunkás levélben jelentette be, hogy a "legjobb talpfafaragó" címért versenyre hívja a szakma munkásait. A veszprém-megyei Ugod községből Nedvesi Vince azzal szeretné megünnepelni Sztálin születésnapját, hogy megszerzi a legjobb erdei munkás címet.

A győri Erdőgazdasági NV dolgozója is csatlakozott a felhíváshoz és kérték az állami erdőgazdasági üzemek központját, terjessze ki a versenyt a "legjobb erdőmérnök", a "legjobb erdőművelő", valamint a "legjobb erdőgondnok" és "legjobb erdőész" címekre is. /MTI/

A fővárosi fürdők forgalma hónapról-hónapra emelkedik

Bp & Vr/Hm/Hné Ni A Gellért-fürdőben októberben nyolcezerrel többen fürödtek, mint a múlt év hasonló időszakában. A Rudas-fürdőben több, mint kétezerrel, a Tomácsányi-uti fürdőben ezerrel, a Palota-uti fürdőben pedig több, mint másfélezerrel emelkedett a fürdőzők száma az elmúlt hónapban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 november 21

16 óra 45 perc

Az alma szállításának szabályozása

BEM § Hné N1 A belkereskedelmi miniszter új rendelete értelmében almát egyik községből vagy városból a másikba szállítani általában csak a GYÜMÉRT szárazbélyegzőjével ellátott fuvarlevéllel szabad. A termelő almatermését, valamint akinek természetbani almajárandósága van, az annak megfelelő mennyiséget a termelés helye szerint illetékes községi elöljáróság által kiállított szállítási igazolvány alapján lakóhelyére szállíthatja. Nem kell szállítási igazolvány: almának 30 kilométert meg nem haladó távolságra járművön való szállításához; 50 kilogramot meg nem haladó mennyiségű almának bármilyen módon történő szállításához és a GYÜMÉRT almaszállítmányaihoz./MTI/

A bor forgalmának új szabályozása

BEM § Hné N1 A belkereskedelmi miniszter új rendelete értelmében bort vagy mustot 15 litert meghaladó mennyiségben egyik községből vagy városból a másikba vasut on vagy hajón szállítani általában csak az elszállítás helye szerint illetékes Borforgalmi NV szárazbélyegzőjével ellátott fuvarlevéllel szabad.

A Borforgalmi NV a fuvarlevelet csak akkor adja ki, ha igazolják, hogy a szállítandó bor vagy must után a borforgalmiadót befizették. A fuvarlevél kiadására jogosult Borforgalmi NV-R címeit a községi elöljáróságok közzhírré teszik.

Bort vagy mustot 15 litert meghaladó mennyiségben egyik községből a másikba közúti járművön általában csak a Borforgalmi Nemzeti Vállalatok szállíthatnak.

A vendéglátó iparosok, valamint az italméréssel is foglalkozó egyéb kereskedők /a budapestiek kivételével/ az üzletük részére szükséges bor-, vagy mustmennyiségből évenként legfeljebb 1500 litert üzletük helyének tizkilométeres körzetén belül a termelőktől is megvásárolhatnak az idevonatkozó rendelkezések szerint. A budapesti vendéglátó iparosok és kereskedők borszükségletüket csak a Budapesti Borforgalmi Nemzeti Vállalattól szerezhetik be.

A szőlőtulajdonos, akinek állandó lakóhelye más község területén van, mint a szőlője és ugyanott termelői borkimérésre nincs, a szőlőjében termelt borból vagy mustból évenként legfeljebb 500 litert, saját fogyasztás céljára a termelés helye szerint illetékes adóhivatal igazolványa alapján - borbeadási kötelezettsége teljesítésének igazolása mellett- bármilyen szállítási eszközzel lakóhelyére szállíthatja./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 november 21

17 óra 30 perc

A termelés hírei

6 BT/BT/Hné Bn

Ujabb termelési csúcseredmények a Győri Vagongyárban

Vid NIM BT/BT V. Szaksz Io Bn A "szakma legjobb munkása" címéért folyó verseny s órán hétfőn délelőtt újabb termelési csúcseredmények születtek a Győri Vagongyárban.

Nagy Dozsó és Kovács Lajos acélöntők 422 százalékos teljesítményt értek el. Eredményük új, gazdaságosabb munkamódszerek alkalmazásának köszönhető.

Horváth Ede vasosztorgályos 400 százalékra fokozta termelését. Ez az eredmény ugyancsak a jobb munkaszervezés következménye, amelyhez Bikov szovjet sztahanovista vasosztorgályos adta meg az utmutatást. /Az autóműhelyben Horváth Ede 480 százalékos csúcsa előtt Bakó Károly tartotta a rekordot 417 százalékkal./

A közlekedési üzemben Tornai Lajos autogépvágó 319 százalékos teljesítményt ért el. Munkáját úgy csoportosította, hogy teljes munkaidőjét vágással töltötte, a veszteségmentes időket tökéletesen kiküszöbölte.

NIM Vid V. Szaksz BT/BT SZOT

A Győri Vagongyár értelmiségi dolgozó

Legutóbbi értekezletükön elhatározták, hogy a műszaki értelmiség, a fizikai dolgozókat támogatva, lendületesen bekapcsolódik a munkaversenybe és megindítja a versenyt az ország legjobb művelőtervező, időlemező, programkészítő, műszaki vezető stb. címéért./MTI/

A SZOT újból kiad sztálini emléklapokat

§ SZOT & Ny/Hné Io Bn A Szakszervezetek Országos Tanácsa által kiadott sztálini emléklapokat a dolgozók igen nagy lelkesedéssel fogadták. A dolgozók az emléklapok tízezerein vállaltak munkafelajánlást a nagy sztálin 70. születésnapjára.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa ezért most újból kiad sztálini emléklapokat. Az üzemi bizottságok szerdától kezdve a szakszervezeti központokban vehetik át az emléklapokat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 november 21 20 óra + perc

Teljesítette a hároméves tervet

MM & Ny/Hné Bn a Dobroceci Hajlitott Butorgyár és a
Csongrádi Butor- és Berendezési NV. /MTI/

Decemberben több hétig vendégszerepel Magyarországon a Szovjetunió
állami népzene- és énekegyüttese - A Muzsika NV nagyszabású jövő
évi tervei

D/Dó/Hné FT Ni Bn A Muzsika Hangversenyrendező Nemzeti
Vállalat szeptember elején alakult meg. A vállalat addigi működéséről,
valamint jövő terveiről hétfőn délután sajtófogadás keretében számolt be Zolnai Jónó vezérigazgató.

A nemzeti vállalat fő célkitűzése - mondotta - hogy a dolgozók minél szélesebb rétege számára lehetővé tegye a zene-kultúra megismerését, továbbá, hogy felhasználja a Szovjetunió szocialista-realista művészetének eredményeit és tapasztalatait a magyar zenei élet területén. A nemzeti vállalat, amelynek működése kiterjed az egész ország területére, szeptember eleje óta 37 hangversenyt és egyéb előadást rendezett Budapesten és vidéken.

A nemzeti vállalat feladatául tűzte ki a vidéki zenei élet színvonalának emelését. Ennek érdekében januártól kezdve tíz nagyobb vidéki városban rendeznek rendszeresen hangversenyeket. A SZOT kulturosztályával karöltve, ugyancsak rendszeresen hangversenyeket rendeznek a nagyüzemekben, ezeken a külföldről érkező kiváló művészek is fellépnek majd.

A nemzeti vállalat a nagyzenekari hangversenyek műsorában egyre nagyobb számmal vesz föl szovjet zenei műveket, valamint új magyar zenei műveket és nagy gondot fordít a népi demokráciák zenei kulturájának megismertetésére is.

A magyar zenei élet nagy eseménye lesz a Szovjetunió állami népzene- és énekegyüttesének budapesti látogatása. A kiváló szovjet együttes december elején érkezik Magyarországra és néhány héten át vendégünk lesz. A nemzeti vállalat nagyszabású műsorgetervet dolgozott ki a szovjet együttes számára, amely Budapesten, vidéken és a nagyüzemekben is fellép majd.

A jövő év januárjában számos kiváló külföldi művész látogat el Magyarországra, így Benjamino Gigli, a nagy olasz énekes, Wallfish, a budapesti Bartók-verseny győztese, Erich Kleiber, Mario Rossi és Karl Ackerl karmesterek, Pankov néger baritonista, Ricci hógodóművész és Fournier csellóművész. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 november 21 20 óra 05 perc

/Decamberben több hétig vendégszerepel....folyt/ D/Dó/Hné FT Ni Bn

Kidolgozta a nemzeti vállalat a három nyári szabadtéri színpad opera- és hangversenyprogramját is, s mindent megtesz, hogy a jövő nyárra kiváló szovjet művészek és esetleg nagyobb együttesek és zenakarok vendégszereplését biztosítsa. Tervbevételek ezenkívül Benjamino Gigli, Lauri Volpi, Tito Schipa, Svanholm Set és Ralph Thorsten vendégjátékát is.

A kamarazene népszerűsítésére a nemzeti vállalat bérletsorozataiban a legkitűnőbb magyar kvartetteket szerepelteti a népi demokráciák kitűnő kvartetteivel felváltva. Minden egyes bérleti kvartett-esten műsorra tűzik egy-egy kitűnő szovjet zeneszerző vonósnégyesét is. Ezenkívül rendszeresen rendeznek kórus- és népi táncesteket is, amelyeken szovjet és magyar népi kórusokat és népi táncokat mutatnak be.

Nagy sulyt fordít a nemzeti vállalat a fiatal magyar művészek rendszeres szerepeltetésére. A decemberben meginduló, nyolc matinéből álló hangversenysorozatokon a legkitűnőbb fiatal művészek mutatják majd be tudásukat. December közepén kezdődik a 15 hangversenyből álló nagyzenekari hangversenysorozat, amelyet a Városi Színházban rendeznek a Fővárosi Zenekar s a legkitűnőbb magyar és külföldi karmesterek és szólisták közreműködésével. Az eddigi magas helyérek helyett olcsó bérleteket biztosítanak a dolgozók részére. Egy-egy 15 este szóló bérlet ára 20-150 forintig terjed. A nagyüzemi dolgozók részére ezer bérletet biztosítottak 20-60 forintos áron, öt havi részletfizetésre.

A nemzeti vállalat igyekszik színvonalas és változatos műsört biztosítani a könnyűzene területén is, ahol a kapitalizmus bomlasztó hatása különösképpen érvényesül. "Muzsika Rovú" címmel minden vasárnap tartanak előadásokat zene-, ének-, tánc-, próza- és kabarészámmakkal. Az első ilyen est november 27-én lesz a Zenei Művészeti Főiskolán s ezeket az előadásokat vidéken is bemutatják majd. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949 november 21

20 óra 10 perc

Októberben 27 millió 490 ezer forintot takarítottak meg a nehézipari üzemek ujtói - Megalakult a Nehézipari Minisztorium Ujtó Köre

TP/Ny/HNé Bn Hétfőn délután a nehézipari minisztorium dolgozói megalakították a minisztorium Elmunkás és Ujtó Körét. A kör megalakulása jelentős lépés az ujtómozgalom továbbfejlesztésében. A nehézipari minisztorium dolgozóinak kezdeményezése azt jelenti, hogy műszaki értelmiségünk fokozott mértékben kíván bekapcsolódni a munka termelékenységét fokozó ujtó mozgalomba.

A Nehézipari Minisztorium Ujtó Körének alakuló ünnepélyén Maróczky Lajos, a minisztorium elnöki osztályának vezetője ismertette a nehézipari minisztorium alá tartozó vállalatok ujtóinak ez év októberében elért nagyszorú eredményeit. Örömmel állapíthatjuk meg - mondotta - hogy október hónapban a beadott ujtások gazdasági eredményei - szeptemberhez viszonyítva - 122 százalékkal emelkedtek. Októberben a nehézipari üzemek dolgozói 3534 ujtási javaslatot nyújtottak be és az a hónapban elfogadott ujtások évi népgazdasági eredmény 27 millió 490 ezer forint megtakarítást jelent.

Ezután Dego Lajos Kossuth-díjas ujtó hangsúlyozta, hogy a nehézipari minisztorium ujtói is - mint valamennyi ujtóink - a Szovjetunió sztahanovistáit tekintik követendő példaképüknök.

A folszólamások után Hornyák Lipót ismertette a nehézipari minisztorium Ujtó- és Elmunkás Körének célkitűzéseit. A minisztorium dolgozóinak elsőrendű feladata a szocialista munkaverseny és ennek keretén belül az egyéni verseny kiterjesztése a minisztorium dolgozói között, valamint a minisztorium ügymenetében mutatkozó szűk keresztmetszetek feltárása és azoknak kiküszöbölése. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 november 21

21 óra 05 perc

Rudolf József szombathelyi vasöntő versenyre hívta Dunántul összes vasöntőit

Tud & NA/m/Hné Bá V Szsz Ie Bn S z o m b a t h o l y , november 21, vasöntő a

Rudolf József/szombathelyi mezőgazdasági gépgyár dolgozója bejelentette a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete elnökségének, hogy csatlakozik ahhoz a versenyhez, melyet a Vasas Szakszervezet az "Ország legjobb öntője" címért indított. Ezen a versenyen belül külön kihívja a Dunántul valamennyi vasöntőjét annak eldöntésére, hogy ki a Dunántul legjobb öntője.

Ferencvárványában vállalja, hogy eddigi 122 százalékos átlagát 134 százalékra emeli és selejtmentes munkát végez. /MTI/

Ries István megnyitotta a magyar jogászok politikai továbbképző előadásorozatát

SzK/SzK/Hné Bn Ries István igazságügyminiszter hétfőn este megnyitotta az Ügyvédi Kamara dísztermében a Magyar Jogász Szövetség politikai továbbképző előadásorozatát

A hatalmas dísztermet zsúfolásig megtöltő jogászkiállítás előtt Ries István hangsúlyozta, hogy a Jogász Szövetség az őszi vándorgyűlésen leszögezett egyik programját valósítja meg, amikor politikai előadásorozatot rendez. A fejlődés a jog területén is megindult és a jogi élet is nagy átalakulások előtt áll. Ezzel az átalakulással csak az tarthat lépést, aki a jog továbbépítésében tevékenyen részt tud venni. A Magyar Alkotmány utat mutat a fejlődés irányába. Elsőrendű fontossága, hogy a magyar jogászság az alkotmány minden vonatkozását pontosan megismerje. Ezt a célt szolgálják a most meginduló előadásorozatok - mondotta a miniszter.

Ezután Szabó Imre, egyetemi nyilvános rendes tanár, igazságügyminiszteri tanácsos "Az Alkotmány a Magyar Népköztársaság alaptörvénye" címmel tartotta meg előadását.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 november 21 21 óra 45 perc

/Ries István megnyitotta... folyt/ SzK/SzK/Hné Bn

Hangoztatta, hogy a Magyar Népköztársaság alkotmányának alaptörvény-jellegét tudatosítani kell minden jogásznak. Alkotmányunk alaptörvény-jellege fányt vet arra, hogy a kivivott jogszabályok alapján éppen jogi vonatkozásban milyen feladatok előtt állunk. Ezeknek sikeres végre hajtását biztosítja a Szovjetunió állandó baráti támogatása, a magyar nép nagy barátja, Sztálin tanítása, a magyar dolgozók ereje, munkásosztályunknak az Alkotmányban is kifejezésre jutó vezető szerepe és a munkásosztály élcsapatának, az MDP-nek és vezetőjének, Rákosi Mátyásnak bölcs irányítása. /MTI/

Időjárásjelentés

& A Meteorológiai Intézet jelenti november 21-én, hétfőn este:

Szárazföldünk nyugati felém továbbra is enyhe tengeri légtömegek árasztják el. A brit szigetek felé azonban már valamivel hűvösebb levegő közelit. Középeurópában változatlanul tart az évszakhoz képest meleg időjárás. Hazánkban hétfőn szintén igen enyhe volt az idő. A hőmérséklet Miskolcon, ahol egész nap köd akadályozta a felmelegedést, csak 8 fokot mértek. Mátyásföldön azonban 10 fok fölé, sőt a déli megyékben 15 fok fölé, Pécsen, Zalaegerszegen 19 fokig emelkedett. Estig azonban sem jelentettek.

Budapestben hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 8 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm. alig változik. Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt déli, délnyugati szél, változó felhőzet, a nyugati megyékben esetleg kisebb eső. Több felő köd. Az enyhe idő tovább tart. /MTI/

Veje

Főszerkesztő:
dr. Káldor György



Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilokszorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949 november 22 6 óra — perc

Hirek az építőiparból

PG/Hm/Hné MÉMOSz Io Bn

Természettudományi előadások az építőipari dolgozók szállásain

Az építőipar dolgozóinak igen jelentős része vidékről jön az építkezések helyére - elsősorban a fővárosba - ezért nagyjából ideiglenes szállásokon laknak. A MÉMOSz ezeken a szálláshelyeken előadássorozatokat rendez a dolgozók számára.

Az elmúlt héten indult meg az első természettudományi tárgyú előadássorozat az építőmunkások szállásain. Az első előadást a Vasbeton Gyárépítési NV egyik szállásán tartották, "A föld" címmel. Az előadás iránt, amely a föld keletkezésével és kialakulásával foglalkozott, nagy volt az érdeklődés és utána számos felszólalás hangzott el.

A dolgozók kérték a MÉMOSz-t, hogy minél több természettudományi előadást rendezzen számukra. Az építőipari dolgozók kéri, hogy elsősorban az ember származásáról tartsanak számukra előadást.

x x x Szemináriumok is elősegítik az egyéni verseny fejlődését

PG/Hm/Hné MÉMOSz Io Bn

A MÉMOSz nemrég szakszervezeti szemináriumokat indított az építőipari dolgozók számára. Ezekben a szemináriumokban a többi között megvitatták a munkaverseny kérdését is. Az öntudatos építőmunkások azonnal le is vonták az elméleti oktatás tanulságait. Így például a Magyar Gyárépítési NV Ganz Villanygyári építkezésénél az egyik szeminárium 67 hallgatója közül hatvanan jelentkeztek egyéni versenyre. Az Általános Lakásépítési NV egyik szemináriumán valamennyi résztvevő - számszerűen 54 dolgozó - jelentkezett egyéni versenyre. Ugyanitt 12 ipáros tanuló olvallalta, hogy termelését 15 százalékkal emeli. A Zsolnay porcellángyár két osztálya - ugyancsak közvetlenül a szeminárium eredményeképpen, - versenyben áll egymással és versenyre hívta a pécsi Zsolnay-gyár dolgozóit. /Folyt.köv./